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květen
je měsícem lásky, měsícem kdy skončila II. světová 
válka i měsícem, kdy blahopřejeme maminkám ke Dni 
matek.

Den matek je svátek slavený v  řadě zemí. U  nás byl 
v širším měřítku slaven poprvé v roce 1923, o zavedení 
svátku se zasloužila Alice Masaryková, dcera našeho 
prvního prezidenta T. G. Masaryka. Maminky si jistě 
zaslouží uznání, dárek a zejména pěknou kytičku. Ne-
měli bychom ale zapomínat na to, že pozornost a po-
děkování si zaslouží po celý rok. Jako malé poděková-
ní maminkám bude dne 8. května od 17 hodin v sále 
Radnice vystoupení skupiny „Staropražský kabaret“, 
od 18.30 hodin zahraje přítomným k tanci i poslechu 
pan František Sedláček. Zveme maminky i s doprovo-
dem.

Povodí Moravy připravuje výběrové řízení na dodava-
tele stavby protipovodňových opatření města (PPO). 
Ministerstvo zemědělství opakovaně zadalo posouzení 
ekonomického porovnání očekávaných vynaložených 
nákladů a hodnoty ochráněného majetku. Projekt PPO 
byl zpřesňován, neboť bylo zjištěno, že oproti předpo-
kladům se v Pohořelicích nenachází dostatek zeminy 
vhodné jako těsnící jádro hrází. Zeminy na  tzv. ohu-
musování je dostatek. Dovoz zeminy z katastru Medlo-
va či Moravských Bránic stavbu PPO prodraží. Snahou 
města je minimalizovat průjezd těžkých nákladních 
vozidel městem, do zadání soutěže byla dána trasa jízd 
po obchvatu. Jak budeme znát další informace o prů-
běhu výběrového řízení, budeme vás informovat.

Město připravuje žádost o  dotaci na  opravu tzv. Pa-
arova zámečku, který se nachází ve  dvorním traktu  
I. stupně základní školy. Objekt přestala škola využí-
vat před cca 20 lety. Již tehdy jeho stav nebyl dobrý 
a za dobu nepoužívání se ještě zhoršil. Projektovou do-

kumentaci na opravu objektu bude připravovat firma 
Archika z Brna. 

Firma Stama z  Nosislavi zahájí práce na  vybudová-
ní terasy u  Mlýnského náhonu u  objektu zázemí pro 
cestující na  autobusovém nádraží. Práce by měly být 
ukončeny do termínu Slavností.

Pokračují práce na přípravě oprav zdravotního středis-
ka. Před samotnou opravou objektu bude třeba upra-
vit náhradní prostory – v objektu bývalé ZŠ Šumická 
a některé prostory v budově „B“ objektu MÚ na ulici 
Vídeňské.

Připravujeme ve spolupráci se společností CTP úpra-
vu křižovatky vjezdu do průmyslové zóny. Vlastní akci 
bude předcházet přeložka sdělovacích a datových ka-
belů společností O2 (předpokládáme květen–červen). 
Poté bude možno zahájit práce na  „odsunu“ hranice 
křižovatky dále od železničního přejezdu tak, aby ná-
kladní vozidla při dávání přednosti v  jízdě vozidlům 
jedoucím po hlavní silnici nezůstávala částečně na ko-
lejích. Tvar křižovatky i odbočovací pruhy budou zna-
menat zvýšení bezpečnosti silniční dopravy v  tom-
to místě. Předpokládáme, že práce proběhnou v  létě 
a na podzim tohoto roku.

Kulturní referentka, paní Alena Bilavčíková, finišuje 
s pracemi na přípravě 12. ročníku Slavností města Po-
hořelice a okolí. Věříme, že se sestaveným programem 
budou naši občané spokojeni.

Přejeme všem pěkné májové dny. Maminkám přejeme 
ke Dni matek pevné zdraví a rodinnou radost.

Ing. Josef Svoboda, starosta města 
Bc. Miroslav Novák, místostarosta města
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ze záPisů rady města

45. schůze Rady města konaná dne 14. 3. 2016 pro-
jednala mimo jiné i tuto problematiku:

vzala na  vědomí informaci vodoprávního a  staveb-
ního úřadu týkající se výstavby protipovodňových 
opatření. Město bude řešit odkup pozemků dotče-
ných protipovodňovými opatřeními až po jejich zbu-
dování. 

46. schůze Rady města konaná dne 30. 3. 2016 pro-
jednala mimo jiné i tuto problematiku: 

uložila pracovníkům investic ve  spolupráci s  odbo-
rem dopravy oslovit projektanty k  vypracování ná-
vrhu přechodu pro chodce na ul. Dlouhá mezi Pfa-
nnem a masnou.

schválila umístění nápojového automatu společnosti 
Varga s.r.o., Znojmo v budově městského úřadu. 

neschválila odpuštění nájemného za  rok 2016 ZUŠ 
Pohořelice. RM schválila zakoupení klavíru – křídla, 
které město následně zapůjčí ZUŠ Pohořelice. Pro-
středky vyčlenit v  návrhu rozpočtového opatření. 
Návrh postoupila k projednání do ZM. 

schválila přijetí daru ve  výši 10.000 Kč od  Manuli 
Hydraulics Europe s.r.o. Pohořelice pro ZŠ a MŠ Po-
hořelice.

schválila výjimku z  OZV města č. 1/2011 pro po-
řádání hudebních produkcí pátek–sobota od  21:00 
do 04:00 hodin v Club Parku, Tyršova 560, Pohořeli-
ce na období od 1. 4. do 30. 6. 2016.

schválila výjimku z OZV města č. 1/2011 pro pořá-
dání akce „stavění máje a pálení čarodějnic“ na hřišti 
U Cihelny dne 30. 4. 2016 od 16:00 do 02:00 hodin 
a bezplatné zapůjčení 30 setů na tuto akci.

schválila pojištění majetku a  odpovědnosti města 
u  společnosti Kooperativa pojišťovna, a.s., za  roční 
pojistné 258.304 Kč na  dobu určitou od  1. 4. 2016 
do 31. 3. 2017.

schválila nabídku firmy Urbania, s.r.o., Moravany 
na zpracování pasportu pro informační – orientační 
značení ve městě za cenu 49.997 Kč vč. DPH.

schválila Dohodu města s  SM-Building, s.r.o. Brno 
ohledně počtu parkovacích míst a  umístění ploch 
pro tříděný odpad v rámci stavby „Pohořelice – III. 
etapa, severní část – inženýrské sítě“.

doporučila uzavření veřejnoprávní smlouvy na  vý-
kon přenesené působnosti v  oblasti speciálního 

stavebního úřadu ve  věcech místních komunikací 
s obcemi ve správním obvodu Pohořelice. Návrh po-
stoupí k projednání do ZM. 

schválila substituční smlouvu s HZS JMK.

souhlasila s použitím znaku města pro akce pohoře-
lických vinařů. 

schválila použití finančních prostředků z  rozpočtu 
MŠ poskytnutých městem – pořízení plachet na za-
krytí pískovišť. 

schválila navýšení počtu dětí ve třídách MŠ dle návr-
hu ředitelky školy. 

schválila rozpočtové opatření města č. 2/2016 dle 
předloženého návrhu.

47. schůze Rady města konaná dne 12. 4. 2016 pro-
jednala mimo jiné i tuto problematiku:

schválila cenovou nabídku firmy Archika – architek-
tonická projekční kancelář, s.r.o. Tomešova 503/1, 
Brno ve  výši 1.031.000 Kč bez DPH na  zpracování 
projektové dokumentace rekonstrukce Paarova zá-
mečku v Pohořelicích.

odsouhlasila s  udělením licence na  provozová-
ní zvláštní linkové osobní dopravy vnitrostátní pro 
dopravce Jana Bednaříková, Chroustov, pro linku  
Brno–Pohořelice, Znojmo–Pohořelice a Nová Ves–Po-
hořelice.

schválila uzavření smlouvy o dílo č. 1/2016 s firmou 
STAMA s.r.o., Nosislav na  stavebně montážní práce 
na  akci „Montovaná terasa Pohořelice – přestupní 
uzel“ za cenu 293.509 Kč vč. DPH.

Mgr. Renata Babčanová, MÚ Pohořelice

komerční inzerce

grafika
Highlight
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Květen je měsícem, kdy před 71 lety skončila největší 
válka v historii lidstva. Trvala necelých 6 let, dotkla se 
však osudů desítek milionů lidí.

Naše republika byla osvobozena dvěma armádami  
– západní část republiky osvobodila armáda Spoje-
ných států, zbytek republiky osvobodila Rudá armáda 
podle dohod, uzavřených mezi mocnostmi.

8. květen je nazýván Dnem vítězství, a to z důvodu, že 
8. května 1945 Německo podepsalo kapitulaci. Kapi-
tulace vstoupila v platnost ve 23.01 hod. středoevrop-
ského času, podle moskevského času to bylo v 00.01 
hod. Proto se v naší republice i v tzv. „východním blo-
ku“ dlouho označoval jako Den vítězství (osvobození 
od fašismu) 9. květen.

Je smutné, že i dnes války (i když je nazýváme lokál-
ní) pokračují a v těchto konfliktech každodenně umí-
rají lidé. 

Část Pohořelic, ležící na  levém břehu řeky Jihlavy, 
byla osvobozena Rudou armádou již 18. dubna 1945. 
Prioritou bylo osvobození Brna, levý břeh Jihlavy 
byl proto pouze „střežen“ a  útok byl veden směrem 
k  Brnu. Po  dobytí Brna se pozornost velení obrátila 
zpět k naší oblasti. Od 3. května začaly boje u Ivaně.

Dne 7. května útokem od Velkého Dvora k Vlasaticím 
začalo osvobození města. Současně severně od Poho-
řelic překročily řeku Jihlavu vojska směrem na Odro-
vice a Cvrčovice. Němečtí vojáci byli nuceni ustoupit 
po silnici na Branišovice. Dne 7. května 1945 byly Po-
hořelice bez německých vojsk.

Při bojích padlo 88 příslušníků Rudé armády.  
60 z  nich je pohřbeno na  hřbitově v  Hustopečích. 
V  Hustopečích je pohřbeno více než 1.800 padlých 
rudoarmějců, kteří přišli o  život na  sklonku války 
v okolí Hustopečí, Mikulova a Pohořelic. 

Dne 6. května budou položeny květiny k pomníku vo-
jína na nám. Svobody, u pamětní desky mjr. Jaroslava 
Hájka ve Staré Obci a na místním hřbitově u společ-
ného pomníčku obětem válek a u hrobu pana Sitaře. 
Žádáme občany města, aby si připomněli výročí kon-
ce II. světové války a vzdali tichou vzpomínku všem 
jejím obětem. Čest jejich památce. 

Přejeme všem občanům Pohořelic krásné májové dny 
plné míru a lásky.

výročí osvobození města

Ing. Josef Svoboda, starosta 
Bc. Miroslav Novák, místostarosta

Prodej volných bytů města

Město Pohořelice nabízí ke koupi dva městské byty, kte-
ré jsou volné. Jedná se o  byty na  ul. Znojemská 1099 
v Pohořelicích. Minimální nabídková cena byla stanove-
na u bytu v bytovém domě ul. Znojemská 1099, byt ev.č. 
1099/6, výměra 28,45 m2, kat. 1+kk ve výši 701.028 Kč 
a byt ev.č. 1099/15, výměra 47,85 m2, kat. 2+kk ve výši 
1.137.096 Kč.

Zájemci mají možnost seznámit se se stavem bytů osob-
ně při jejich opakované prohlídce, kdy další proběhne 
dne 16. 5. 2016 v  době od  17.30 do  18.00 hod., sraz 
zájemců před domem Znojemská 1099 v Pohořelicích. 
Na termínu prohlídky je možné se domluvit i individu-
álně na e-mailu:

mistostarosta@pohorelice.cz

Samotný odprodej bude projednávat zastupitelstvo měs-
ta za účasti uchazečů dne 22. 6. 2016.

Podrobné podmínky prodeje bytových jednotek jsou zve-
řejněny na webových stránkách města www.pohorelice.cz, 
sekce Aktuality, pod názvem Záměr prodeje městských 
bytů.

Bc. Miroslav Novák, DiS., místostarosta
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seniorky a cvičení

Klub seniorů má několik zájmových skupin. Jednou 
z nich jsou seniorky v Klubu zdravého sportu. Všechny 
aktivní cvičenky jsou i členky TJ Sokol Pohořelice, oddí-
lu Sportu pro všechny. Pokračují v tradici cvičení žen se 
zaměřením na sportování pro zdravý pohyb. 

Jsme velmi rády, že vedení Města Pohořelice nám toto 
cvičení umožňuje.

Máte pocit, že jste unaveni, vyčerpáni, všechno vás bolí 
po práci na zahrádce, v domácnosti? Máme jedinečnou 
možnost zbavit se těchto problémů protažením a záro-
veň posílením ve cvičební hodině, každé pondělí a stře-
du od 18 do 19 hod. Vylaďujeme nerovnoměrnou zátěž 
těla a také mysl. 

Cvičíme na  velkých míčích, které umožňují kvalitní 
procvičení svalů, zejména vnitřních, které se při běžném 
cvičení nezapojují. Čemu to pomáhá? K udržení klou-
bů v přiměřené pohyblivosti i díky posíleným svalům. 
Na začátku hodiny svaly zahřejeme, protáhneme a ná-
sledně je posílíme. 

Důležitým faktorem pro toto cvičení je dostatečné teplo 
v tělocvičně. Po cvičení, zejména na balonech, se cítíme 
mnohem uvolněnější, zároveň posíleny. Mimo cvičení 
na velkých míčích užíváme i malé míčky, jeden až jeden 
a  půllitrové lahve naplněné vodou místo činek. Zařa-
zujeme i jednoduchá čínská cvičení např. Osm brokátů 
a další. Při správném dýchání se soustřeďujeme na své 
tělo, svaly, vcítíme se do cvičení, osvobodíme se od my-
šlenek na osobní starosti. 

Cvičení žen v Klubu zdravého sportu vede dlouhodobě 
Ludmila Hrušková, kvalifikovaná cvičitelka, která prošla 
mnoha kurzy uspořádanými dřívějším vedením Asoci-
ace sportu pro všechny dále např. cvičením při Univer-
sitě třetího věku v Brně. Do jedné hodiny se nevejdou 
všechny cviky, ale zase se můžeme těšit na příští hodinu 
na jiné cviky. Klouby lze nahradit umělými, ale svaly si 
musíme udržovat samy. 

Možná máte doma starší babičku či nemocného tatínka; 
možná jste rodičem dítěte se zdravotním postižením nebo 
jste si všimli, že vašemu sousedovi již zdraví neslouží. 

Jestliže je Váš blízký omezen na  soběstačnosti a  běžné 
úkony spojené s péčí o domácnost, pohybem, stravová-
ním, výkonem hygieny, apod. již není schopen zvládat 
bez pomoci, je pravděpodobné, že by mohl uplatňovat 
nárok na některou ze sociálních dávek. Může se jednat 
jak o dítě, tak o dospělého. Rozhodujícím faktorem je, 
že zdravotní stav brání Vašemu blízkému v plnohodnot-
ném a samostatném životě.

Prostřednictvím Úřadu práce ČR mohou tyto osoby čer-
pat nepojistné sociální dávky pro osoby se zdravotním po-
stižením. Patří sem příspěvek na péči, průkaz pro osoby se 
zdravotním postižením, příspěvek na mobilitu, příspěvek 
na zvláštní pomůcku.

Obecně lze říci, že osoba, která splňuje zákonem dané 
podmínky (stěžejní zákon č. 108/2006 Sb.; 329/2011 Sb., 
v platném znění) může využívat výhody v podobě pravi-
delného měsíčního příspěvku na péči, vyhrazeného par-
kování, bezbariérovou úpravu prostředí, nebo pomůcky 
umožňující bariéry překonávat, např. motorové vozidlo, 
vodícího psa, schodolez, digitální čtecí lupu (laptop), atd.

Věřte, že řada vašich sousedů nebo známých již některou 
z výhod čerpá a možná i právě Vám by ten či onen příspě-
vek mohl pomoci vyřešit nebo alespoň zmírnit nelehkou 
situaci spojenou s nepříznivým zdravotním stavem.

Pokud jste nabyli pocit, že se výše popsané týká přímo Vás 
či Vašich blízkých nebo osob ve Vašem okolí, nezdráhej-
te se a přijďte se za námi poradit. Rádi Vám poskytneme 
bližší informace a podmínky k získání uvedených výhod 
vysvětlíme. Věnovat se Vám budou sociální pracovni-
ce Kontaktního pracoviště úřadu práce v  Pohořelicích  
– Mgr. Lucie Chválová nebo Bc. Petra Kalová

Najdete nás v přízemí budovy Městského úřadu Pohořeli-
ce, na ulici Vídeňská 699. 

zaostřeno na osoby se 
sníženou schoPností 
sebeobsluhy

Úřední hodiny:

pondělí 8:00–12:00 13:00–17:00 

Úterý 8:00–11:00

Středa 8:00–12:00 13:00–17:00 

Čtvrtek 8:00–11:00 

pátek 8:00–11:00 (jen příjem žádostí a pozvaní)

 Mgr. Lucie Chválová 
Úřad práce ČR, Kontaktní pracoviště Pohořelice
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Ludmila Hrušková

Ze cvičení odcházíme osvěženy a  s  pocitem uvolnění 
veškerého napětí, dobře naladěny. 

Pravidelně cvičí: Ludmila Hrušková, Tonička Procház-
ková, Gerta Ošancová, Liba Krejčová, Eva Dreslero-
vá, Ludmila Franková, Jaroslava Němcová, Ludmila 
Dlabková, Míla Poprachová, Vendula Jonášová, Anna 
Kašpárková, Věra Veselá, Naďa Richterová.

Ženy přijďte mezi nás.

Na  den 15. 4. 2016 vyhlásil Dámský klub Pohořelice 
v rámci akce uklidíme Česko.cz úklid v Pohořelicích.

Uklízelo se v parku v Pohořelicích, od Velkého Dvora 
po  ul. Dlouhou, dále směrem na  ul. Brněnskou k  za-
hrádkám. K akci se přidaly i členky klubu seniorů, sta-
rosta a místostarosta Pohořelic.

Celkem bylo nasbíráno asi dvacet pytlů odpadu. Město 
dodalo rukavice, hrábě a košťata a zajistilo odvoz plných 
pytlů.

Po skončení akce se se účastníci sešli v klubu na malém 
občerstvení. Vedoucí klubu a  organizátorka celé akce 
paní Marie Kopřivová všem poděkovala za účast a bu-
deme se těšit na další akce.

Jménem zúčastněných, 
Jana Světlíková – členka Dámského klubu.

akce ukliďme česko

Poděkování
Členky Klubu seniorů v Pohořelicích se přihlásily k akci 
„Ukliďme Česko“. Po domluvě s místostarostou města se 
dostavily v pátek 15. 4. ke zdravotnímu středisku. Část 
výpravy byla odvezena do Velkého Dvora a šla sbírat od-
padky podél Mlýnského náhonu směrem do Pohořelic. 

Další členky se vydaly uklidit nepořádek pod mostkem 
na polní cestě od  samoobsluhy na Brněnské k  zahrád-
kářské kolonii ke  Cvrčovicím. Největší počet členek se 
zapojil do úklidu parku. Nasbírané odpadky naplnily ně-
kolik pytlů. Mimo papírky, plechovky, PET lahve a skle-
něné lahve byly odvezeny např. 2 televizní obrazovky. 
Je vidět, že někteří občané jsou schopni vyvinout znač-
né úsilí, aby se zbavili odpadu namísto jeho odevzdání 
na sběrném místě na ulici Loděnické. 

Nasbírané odpadky odvezli pracovníci údržby města.

Všem účastnicím akce „Ukliďme Česko“ děkujeme.

Ing. Josef Svoboda, starosta 
Bc. Miroslav Novák, místostarosta
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Vážená paní a páni radní.

Původně jsem měl v úmyslu se na vás – výkonný orgán 
samosprávy města Pohořelice obrátit s žádostí o zjed-
nání nápravy při zveřejňování zápisů z jednání Rady 
a Zastupitelstva města. Bylo 18. března 2016, prošvihl 
jsem o nějaký ten den termín uzávěrky Pohořelických 
listů, v dubnovém čísle tedy již nic nemohlo být zve-
řejněno. Chápu – řád a pořádek je základ, termíny se 
musí plnit. Tedy jak kdo, ale pro „obyčejné“ to platí 
sto procentně. A pro ty ostatní – operativně změníme 
si cokoliv, kdykoliv, a hezky dynamicky.

Šlo mě v  oné době zejména o  možnost, dozvědět se 
něco o osudu, z mého pohledu, veledůležitém doku-
mentu Program rozvoje města Pohořelice pro roky 
2015–2023 (dále Program, PRM). Sice na programu 
X. zasedání ZM (zasedání proběhlo 24. 2. 2016, zápis 
se na stránkách města objevil někdy koncem března) 
se původně krčil někde vzadu jako poslední bod Růz-
ného, ale to nemůže nic ubrat na jeho jedinečné dů-
ležitosti. No, myslel jsem si to – docela dost dlouho. 
Než jsem si přečetl ten zápis ze zasedání.

V prvé řadě pan starosta (jako řídící zasedání) nechal 
schválit program zasedání v  takovém pořádku, jak 
byl zveřejněný. V pořádku, tak to má být. Schváleno, 
jedeme dál. Projednalo se jako další plánovaný bod 
změna rozpočtu – rozpočtové opatření č. 1 (na to že 
je konec února, je to veleúspěch, vážená RM, v roce 
2015 byl rozpočet města měněný 20x!!!!, a to byl při-
jatý až v únoru 2015 tedy do prosince byl 2x změněný 
v každém měsíci!!, těch zásadních změn, vyhrazených 
ZM bylo provedeno „jenom“ 8, a to bylo prosím za-
sedání ZM v roce 2015 jenom 7! Tady něco nehraje. 
(A nebo si někdo s námi hraje?). Diskuse ke změnám 
byla, pan místostarosta oznámil, že nemůže každou 
položku komentovat, fajn, ale snad ty změny RoMP 
je třeba okomentovat a  pokud je musí schvalovat  
ZM – tak snad i  náležitě písemně, aby zastupite-
lé měli vůbec šanci se spolehlivě zorientovat a  také 
v  tom duchu svého nejlepšího svědomí a  odpověd-
nosti ke  svým voličům také rozhodnout. Ale možná 
se mýlím a zcela postačující se jeví nějaká ta verbální 
ekvilibristika našich dvou profesionálních politiků. 
Nicméně schváleno a o to zejména šlo, patrně. 

Mělo následovat projednání asi deseti různých žá-
dostí, návrhů a podobně, ale místo toho cituji zápis: 
„Starosta požádal o předsunutí projednání Programu 
rozvoje města z důvodu přítomnosti jeho zpracova-
tele Mgr. Jaňury a Mgr. Veselého“. 

No a jsme u toho, na co jsem se původně chtěl veřejně 
optat Rady města již v  únoru. Kdopak zpracovával 

otevřený doPis radě
města Pohořelice 

tu naši „strategii“ (ještě jsem jí stále neviděl, přede-
sílám), když v  zápisech RM jsem za  letošní rok ne-
postřehl, že by se RM projednáváním problematiky 
„Programu“, natož přípravou tohoto dokumentu pro 
jednání Zastupitelstva, zabývala? Kdo tedy, myšleno 
výkonný orgán města, dokument (ať už vznikl jakko-
liv) projednal, prodiskutoval a  předložil ZM k  pro-
jednání, když jej RM zřejmě neprojednala (pokud se 
nepletu)? 

Výbor ZM speciálně k  tomuto ustavený žádný nebyl 
(ale nic tomu nebránilo), ZM nic takového neuloži-
lo nikomu, tedy ani Radě města. Leda tak mimo zá-
pis. Rada, podle zápisů, kromě zesmluvnění jakých 
si činností od  MAS Podbrněnsko, spolek, kterážto 
akční skupina–spolek se profiluje (podle informací 
jejich úřednictva – tedy zaměstnanců spolku, jinak 
též jejich kanceláře) jako smluvní zpracovatel „Pro-
gramů“ pro desítku obcí z okolí, včetně města Poho-
řelice. A také toho využila řada obcí, městysů a měst 
v  našem bezprostředním okolí (mám na  mysli ono 
„Podbrněnsko“), a  tyto územní samosprávy mají své 
rozvojové strategie dávno na  svých webových strán-
kách a  patrně jim nějak slouží i  ku prospěchu. Na-
konec i  také proto si je zpracovaly (některé si je ne-
chali zpracovat odborníky z MAS za úplatu nějakých 
30–40 tisíc Kč. Což docela chápu, když OÚ tvoří 2–3 
zaměstnanci + často ani ne zcela uvolněný volený 
funkcionář, zpravidla starosta obce). To ale rozhodně 
není případ našeho města typu ORP.

Hlava jaksi nebere, vážená RM, že aparát úředníků, 
který si z vůle vedení města Pohořelice (tedy volené-
ho ZM, neboť Město si ze zákona zřizuje svůj MÚ…..) 
zřídil pro spravování svých věcí ve vztahu ke své sa-
mosprávné činnosti (v  případě Pohořelic jako ORP 
i  některých jiných činností, někdy dosti rozsáhlých, 
ale to je jiná písnička) – tedy onen náš Městský úřad. 
Pro informaci podle posledních zveřejněných zpráv 
čítající kolem (+/-) 70 kvalifikovaných, dlouhodobě 
a trvale vzdělávaných a školených pracovníků. 

A tohle to město, s  takovým výkonným aparátem, si 
zadává externí zpracování svého „Programu“ privát-
nímu spolku, který má všeho všudy 3–4 legálně pla-
cené pracovníky včetně účetní, ne všichni v HPP, tedy 
i na DPP nebo jakési kombinace a na smlouvy o dílo 
vypracovává „jak na  běžícím pásu u  Bati (nebo ak-
tuálně u VW)“ to vůbec nejdůležitější – dlouhodobou 
strategii místních samospráv! Tím vůbec nechci říci, 
že nemohou i  takto vzniknout kvalitní strategické 
dokumenty. Nakonec některé PRO jsem si prostudo-
val, a jak sama MAS Podbrněnsko-spolek říká, vždyť 
to vzniká ve  spolupráci se studenty Katedry geo-
grafie Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity 
v Brně. No dobře, tedy. A  ti se ovšem za  svou práci 
také musí nějak odměnit, a když ne studenti, tak ale-
spoň vedoucí jejich prací (ročníková, seminární, ba-
kalářky, diplomky,…). Otázka z ní z čeho.
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Nahlédnutím do schváleného finančního plánu MAS 
Podbrněnsko-spolek pro Strategii komunitně vede-
ného místního rozvoje území MAS Podbrněnsko pro 
období 2014–2020 (SCLLD) je patrné, že na rok 2016 
a i na rok 2017 (o roku 2014 a 2015 raději není uve-
deno nic) KALKULUJÍ VE  VŠECH POLOŽKÁCH 
NULU. Zato v  dokumentu výkonné rady oné MAS 
z úterý 3. 11. 2015 uvádí jejich pracovník (jméno já 
neuvedu – to si najde každý sám – Google pomůže) 
doslova: „…že na  dofinancování současného sta-
vu chodu kanceláře MAS poskytl (onen pracovník 
kanceláře, pozn autora čl.) vlastní prostředky ve výši 
150.000 Kč……. a je ochotný danou půjčku opakova-
ně poskytnout i  v  první polovině roku 2016“. Takže 
ten pracovník vlastně nosí do  práce své soukromé, 
řádně zdaněné peníze, aby sobě a svým spolupracov-
níků zaplatil dojednanou mzdu včetně odvodu daně 
ze mzdy, sociálního a zdravotního pojištění! A nebo 
jinou formu odměny, mzdě na úroveň postavené. 

Potom je ovšem docela pochopitelné, že tento spo-
lek (s deklarovanými velice ušlechtilými cíli, podotý-
kám) nicméně silně navázaný (někdo používá výrazu 
„přisátý“) na místní samosprávy, například žádá RM 
o  odložení placení nájemného za  užívání kancelář-
ských, nejnověji zrekonstruovaných, prostor včetně 
technického zázemí na ulici Brněnské 2 a to s odkla-
dem někam ke konci roku 2016. A RM, světe div se, 
vyhověla. Vždyť jsou přece docela dobře samofinan-
covatelní, že paní radní, pokud si vzpomínáte ještě 
na náš loňský rozhovor. 

Snad už jen pro pořádek dodám, že předsedou MAS 
Podbrněnsko-spolek byl do 5. 11. 2015 náš pan sta-
rosta, následně právě ten pracovník, co nosí peníze 
na mzdy do své kanceláře (ovšem napřed na kvap do-
volený valnou hromadou za člena (partnera) spolku, 
člena správní rady a okamžitě předsedou spolku). Slo-
žení správní rady spolku neuvádím, zůstal však jejím 
členem náš pan starosta nadále, tak jak byl doposud, 
více http://www.podbrnensko.cz/o-nas/organizacni
-struktura-mas-a-ridici-organy/vykonna-rada. 

Pro zachování jisté míry objektivity, uvedu, že mě 
velice sympatické od samého začátku bylo, s  jakou 
otevřeností k široké veřejnosti přistupuje tento spo-
lek. Vše podstatné je dohledatelné prakticky na  jed-
nom místě, velice dobré PR. Viz odkaz výše. Ale to 
jsem trochu odbočil od hlavního tématu. 

Jakpak nám to dopadlo s tím strategickým dlouhodo-
bým Programem rozvoje města Pohořelice na roky 
2015 až 2023? 

Dovolím si citovat názor jednoho hosta zasedání  
– úřednice MÚ: „…Ing. …….. – na zpracování před-
loženého materiálu se také podílela spolu s kolegyní 
Ing.  ……… a  konkrétně uvedla jakým způsobem. 
Mgr. Jaňura vycházel z  jejich podkladů a z požadav-

ků zastupitelů, kteří se jednáních ohledně Programu 
zúčastnili. Jde o  živý dokument, který může být 
doplňován v  rámci potřeby. (Ale čí potřeby, paní 
Ing……….., 20 krát za  rok jako rozpočet města? To 
je ta správná dynamika rozvoje, měnit, přesouvat, na-
hrazovat, doplňovat – a koupaliště bude? A kino?) 

A  názor jednoho zastupitele při projednávání PRM: 
„…Pokud má jít o  závazný dokument, mám k  tomu 
spoustu výhrad, např. za 100 mil. naplánované cyklo-
stezky. Pokud však bude sloužit jen pro získání do-
tací, ať se schválí.“ (No tak to snad o nějakou strate-
gii a rozvoj města ani nejde, a závazný?? Jak pro koho, 
že ano). 

A  tak se i  stalo. Třinácti hlasy pro a 6 se pro jistotu 
zdrželo. Dokument přijatý 24. 2. 2016 a  dodnes jej 
obyčejní Pohořeličáci neviděli. Že by se právě podle 
potřeby doplňoval a nebo dokonce dynamicky měnil? 

A tak tedy tři prosby, vážená Rado: 

1. Je-li zápis z posledního ZM vyhotovený – zveřejně-
te jej. Již se koncem března stalo – děkuji za všechny.

2. Je-li schválený (a už víme, že je) „Program rozvoje 
….“ – zveřejněte jej rovněž, na nic nečekejte a uvítám, 
když je zašlete i na mou e-mailovou adresu (něco jako 
hlášení místního rozhlasu – to mě chodí každý den, 
díky paní pověřená vedoucí odboru úseku tajemní-
ka). Tak tohle tedy zveřejněno není stále – a  je to 
ostuda RM.

3. Je-li zpracovaná anketa z  října 2015 (mohl to 
být jeden z  důležitých podkladů pro zpracování  
PRM– zveřejněte ty statisticky jednoznačné a  pře-
hledové výstupy, verbální balast nechte novinářům. 
To, co se objevilo v PL 2/2016, je panem Jakubem Ja-
ňurou zpracováno „opravdu, ale opravdu“ velice ten-
denčně, neúplně a zavádějícím způsobem.

Mini analýza ankety z  mého pohledu: respondentů 
bylo 2x 1800, po 2 exemplářích formulářů v každém 
výtisku PL, vědí pane Jaňura, a jak sám říkají „vrátilo 
se ke zpracování necelých 200 anketních lístků“. Tak 
mě to tedy dává jakých si 5,5 % snad nějak použitel-
ných anketních lístků (jak moc – to vědí jenom Oni). 
Více z  informace v  PL není možné dovodit. Chybí 
data. A tohle jste zpracovávali skoro půl roku? Mož-
ná Vám, vážený pane manažere Centra společných 
služeb DOS Čistá Jihlava, pane Ing. Jaňuro, křivdím, 
možná to Vaše dílo leželo na vedení města někdy tak 
od  listopadu 2015, ale nemyslím si, anebo jej snad 
stačilo poponést o kancelář vedle. Pro mě osobně těž-
ko soudit. Pokud je někdo na tom lépe, reakce vítána.

Pro PL/3-2016 psal 18. března původně,  
aktuálně 17. 4. 2016  

Karel Světlík, +420776729614, clt@clt.name
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V sobotu 9. 4. 2016 se uskutečnilo divadelní představení 
"Liga proti nevěře". Před zaplněným sálem Radnice, před-
vedli svůj herecký um Michaela Kuklová, Veronika Nová 
- Arichteva, Ivo Šmoldas a Petr Mácha. Herci byli nadšeni 
výborným publikem.

divadlo „liga Proti nevěře“

Alena Bilavčíková

Za Klub seniorů Marie Horychová Pohořelice.

Více o této osobnosti se lze dočíst v komentáři pod ná-
zvem-dvorana židovské slávy.

co možná nevíte 
o leo eitingerovi
Eitinger se narodil 12. prosince 1912 v  židovské rodi-
ně v Lomnici na Tišnovsku, jako nejmladší z šesti dětí.
Po válce se celá rodina přestěhovala k nám do Pohoře-
lic. Zde vyrůstal, prožil šťastné dětství. Po absolvování 
střední školy, začal studovat na filozofické fakultě Ma-
sarykovy univerzity v Brně, bohemistiku a germanistiku 
a po té na stejné škole také medicínu. Po skončení studia 
nastoupil do armády jako důstojník Československého 
letectva. Před nacisty byl nucen emigrovat do Norska, 
kde se okamžitě zapojil do veřejného života a postaral 
se o záchranu 37 židovských dětí z tehdejšího Českoslo-
venska. Tyto děti žili v sirotčinci v Oslo, později v pěs-
tounských rodinách. Odvezl také několik dospělých,-
mezi nimi členka Československé ligy pro lidská práva 
Nora Lustigová nebo architekti bratři Eislerové. V dub-
nu 1940 se stal rezidentem na psychiatrii v Bodo. Poté 
i tam začala německá okupace, která trvala dlouhých pět 
let.

Pan Eitinger se od ledna 1941 skrýval v ilegalitě, v břez-
nu 1942 byl prozrazen a uvězněn do koncentračního tá-
bora v Osvětimi. Zde sloužil v táborovém špitále. Tady 
mu bylo vytetováno potupné číslo 105268. Ke konci vál-
ky byl přesunut do koncentračního tábora Buchenwald. 
Z  uvězněných 762 židů jich přežilo pouze třiadvacet 
a Leo byl jedním z nich.

Po  válce se Leo vrátil do  Norska, kde se plně věnoval 
psychiatrii. Za svou práci byl oceněn Královskou zlatou 
medailí. Byl také jmenován docentem, následně pro-
fesorem psychiatrie a  vedoucím Psychiatrické kliniky 
na Univerzitě v Oslo. Dostalo se mu takové cti od  sa-
motného norského krále a  to že byl jmenován komtu-
rem Norského královského řádu sv. Olava a to za velký 
přínos v oblasti medicíny. Také byl jeden ze zakladate-
lů studia viktimologie a psychického traumatu. Do své 
rodné země se již nikdy nevrátil. A zemřel 15. října 1996 
v Oslo v Norsku.

Nejsmutnější loučení je s mámou….

Už 14 smutných let uplyne od  úmrtí naší  
milované maminky paní Anny Hemalové. 

S láskou vzpomíná manžel a děti s rodinami. 
Kdo jste ji měli rádi, vzpomeňte s námi. 

Vzpomínka
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4. 5. středa
ekologický výukový program 
na pálavě (ZŠ dyjákovice)

6.–8. 5. pátek–neděle
novoveská štístka: mistrovství Čr 

v dětských country tancích

7. 5. sobota
Zahájení aTc merkur, pasohlávky  
– ShakeUp a novoveská štístka

7. 5. sobota
vystoupení rozmarýnku v dolních 

Kounicích na slavnostech  
Sv. Gotharda

9. 5. pondělí „hry bez hranic“

13. 5.–14. 5. pátek sobota pobytovka s kolem

13. 5.–14. 5. pátek sobota
Grandfinále Beat Street  

Brno – ShakeUp

14. 5. sobota
novoveská štístka: den matek 

v loděnicích

21. 5. sobota
dance evolution,  

přerov – ShakeUp

21. 5.–25. 5. sobota–středa
novoveská štístka: mistrovství Čr 

v plesových choreografiích

21. 5. sobota
vystoupení rozmarýnku v Brně 
na folklórním dnu ve „family 

parku“

24. 5. úterý Zdravá škola – letní tvoření

PřiPravované akce 

Erasmus+: Evropská dobrovolná služba 
Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (DOFE)

Těší se na vás a příjemnou zábavu vám přejí pracovníci 
SVČ Pohořelice.

realizace Projektů:

další PřiPravované akce:
Brněnská amatérská liga Ultimate (BALU) 
Novoveská štístka: Vystoupení v Brně – „Brno město upro-
střed Evropy“

důležité uPozornění Pro rodiče

„hry bez hranic“
Tak jako se známá televizní soutěž snažila sjednotit 
evropské státy, tak se SVČ Pohořelice snaží zábavnou 
a  atraktivní formou sjednotit žáky z  několika škol 
v našem regionu. Z tohoto důvodu si vás dovolujeme 
pozvat k účasti na 5 ročník soutěže „Hry bez hranic“. 
Družstva ze 7 škol po 5 žácích budou soutěžit v netra-
dičních disciplínách. Celkového vítěze určí závěrečná 
finálová disciplína. Nedílnou součástí Her bez hranic 
bude doprovodný program, který je určen jednotli-
vým zúčastněným školám. Zde se mohou prezentovat 
v taneční, sportovní či jiné oblasti. 

„Hry bez hranic“ se uskuteční 9. května 2016 v 9:00 
hodin na  venkovních sportovištích v  Pohořelicích 
(v  případě nepříznivého počasí v  místní sportovní 
hale). 

mezinárodní den dětí
Letošní svátek dětí oslavíme v sobotu 4. června 2016. 
Akci zajišťujeme ve  spolupráci s  Městem Pohořelice. 
Program je zajištěn v  době od  13.00 do  18.00 hod. 
před Městským úřadem na  ulici Vídeňská. Na  letoš-
ním ročníku vystoupí zpěvačka Olga Lounová a bude 
připravena řada soutěží a  ukázkových atrakcí, horo-
lezecká stěna a další podnětné a zážitkové disciplíny. 
Velké zastoupení zde budou mít hasiči a jejich techni-
ka (DZS). 

Z důvodu rekonstrukce budovy na ulici Dlouhá 39 budeme k zastižení od 20. května pouze na SVČ Tyršova 587. Pro-
sím využívejte mobilní telefony uvedené v kontaktech zaměstnanců na našich webových stránkách. Od září tohoto 
roku budeme opět k dispozici na budově Dlouhá 39. Děkujeme za pochopení.

Přicházíme s  novou nabídkou zájmových kroužků 
na nový školní rok 2016/2017. Věříme, že vás naše na-
bídka osloví a každý si z ní vybere. 

Vyplněné přihlášky je možno odevzdávat od 1. 6. 2016. 

Přihlášky na  nový školní rok budou k  dispozici 
od 20. 5. 2016. na webových stránkách SVČ Domeček  
www.svcpohorelice.cz nebo přímo na Domečku. 

nabídka zájmového 
vzdělávání ve školním 
roce 2016/2017
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Přehledy táborů a informace o obsazení jsou uvedeny 
na  našich webových stránkách. V  případě zájmu sle-
dujte prosím náš web.

Naši nabídku příměstských táborů jsme rozšířili o di-
vadelní příměstský tábor:

Divadlo pod sluncem

Příměstský divadelní tábor 1. 8–5. 8. 2016

•	 kdy: vždy od 9:00 do 16:00 hod. 
•	 místo: SVČ Tyršova Pohořelice
•	 určeno: děti ve věku od 8 let
•	 kontakt: Mgr. Monika Janičatová
•	 tel.: 604 282 953
•	 Cena: 1600 Kč

V  rámci projektu „Děti dětem“ budeme připravovat 
představení na motivy knihy Lewise Carrolla „Alenka 
v  říši divů“ ve  společné dramatizaci Moniky Maláčo-
vé s  dětmi. Cílem tábora s  divadelním zaměřením je 
příprava představení pro ostatní děti. Práce s  textem, 
aranžování scén, dramatická výchova, hry, relaxační 

letní táborová činnost

Taneční skupina Shake–UP se dne 20. 3. 2016 zúčastnila 
soutěže Czech dance Masters v Brně Boby centru. Děti 
získaly zlatou a dvě bronzové medaile. Gratulujeme!

taneční skuPina shake-uP

techniky. Výhodou příměstského divadelního tábora 
je dostatek času na  souvislou, intenzivní práci s  tex-
tem a čas na aranžování jednotlivých situací. Čeká nás 
tedy hodně společné práce, ke které je třeba přistupo-
vat s  chutí a  zároveň s  velkou zodpovědností, neboť 
se jedná o  veřejné dílo, které bude hodnoceno těmi 
nejupřímnějšími diváky – malými dětmi.

Přihlásit se můžete do 30. května 2016. 

Bližší informace a přihlášky na SVČ Pohořelice.

Pozvánka na divadelní 
vystouPení
„Besídka popletené školy – veselá partička“ na motivy 
limeriků Edwarda Leara v překladu Antonína Přidala.

Nevíte, co jsou to limeriky? Přijďte se 8. 6. 2016 
od  16:00 hod. na  Sále Radnice podívat na  předsta-
vení divadelního kroužku SVČ Pohořelice, kde vám 
na to odpovíme. Uvidíte i Popelku, macechu a její dvě 
nezvedené dcery, snad i slečnu Julii a prožitkové im-
provizace dětí na daná témata. 

Zveme srdečně rodiče, sourozence, babičky i dědečky 
a ostatní diváky na naše závěrečné vystoupení.
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Minaříková, knihovna 

Letošní Noc s  Andersenem, která probíhala z  pátku  
1. 4. 2016 na sobotu 2. 4. 2016, se nesla v duchu doby Karla 
IV. Pro děti ji připravila místní knihovna a Středisko vol-
ného času Pohořelice.

Letos uplynulo již 700 let od narození tohoto významného 
českého krále a římského císaře. Naše Noc s Andersenem 
byla rozdělena na dvě části. Na část pro veřejnost, která 
začínala již ve  tři hodiny odpoledne a  na  část pro naše 
nocležníky začínající v pět hodin. Vše zahájil sám Karel 
IV. v dobovém kostýmu, kterého nám hrál pan Antonín 
Tomeček (SVČ), ale poté jeho roli převzal Honza Kříž, 
který tady s námi byl po celou dobu. Děti si mohly vyro-
bit vlastní štít, první písmeno svého jména formou ilumi-
nace, či si vyzkoušet zabalit knihu. Po ukončení části pro 
veřejnost jsme šli s dětmi do parku, kde proběhla spousta 
pohybových her. Po návratu do knihovny si děti vytvořily 
na  krk jmenovky se svým jménem civilním a  středově-
kým. Následovala večeře, chystání místa na spaní a potom 
hurá na aktivitky. Děti dostaly středověký kvíz, ve kterém 
se dozvěděly například, co znamená, když je žena „ břu-
chatá“. V návaznosti na to měly za úkol vypracovat ve sku-
pinkách tematický kvíz nebo křížovku. Každá skupinka 
pro tu další nakonec vytvořila křížovku. Ze středověkého 
textu děti zjistily například, co je to „Stul kabelku!“ Pro vás 
všechny, co jste tady nebyli, znamená to „Drž pusu“. Celou 
dobu nám v knihovně hrála písnička: Český král od Jarmi-
ly a Václava Faiglových. Děti měly k dispozici text písničky, 
aby si mohly také zpívat. Největší zábavou pro děti byla 

noc s andersenem 2016

výroba domácího másla, které potom ráno snídaly. Po vý-
robě másla přišlo na řadu hlasování o večerní pohádku. 
Vyhráli nám Mimoni. Potom už jen pyžamka, zoubky 
a hurá do spacáků. Mimoni nám dohráli o půl jedné a děti 
nám vstávaly v sobotu už o půl sedmé. Po snídani uklidily 
spací část a hurá zpět do knihovny. Na  spaní jsme totiž 
měli k dispozici učebnu v patře s velkým plátnem na pro-
mítání večerní pohádky. Ráno si děti zahrály stolní hru 
Hon na Karla IV., dále ještě vyráběly a četly knihy. Před 
odchodem všichni naši nocležníci dostali drobné dárky 
jako upomínku na tuto noc. 

Noc s  Andersenem je celá zdokumentovaná na  face-
bookových stránkách knihovny a stránkách SVČ. 

Jsme velice rádi, že se nám podařilo společně uspořádat 
takto zajímavou a podnětnou akci. 
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a  poslechli pověst O  koze a  pohádku O  babičce Ježi. 
V  průběhu dalšího putování jsme zastavili na  okraji 
pískovcového lomu, který nás uchvátil svými barvami. 
Byly zde bílé, žluté, červené i fialové písky. Poté jsme již 
lesem mířili zpět do Křtin.

V sobotu se na výlet s ostatními nevydali 4 skauti, kteří 
měli jiný úkol. Večer nás čekal slavnostní rituál a tito 
skauti měli za  úkol jej pro ostatní nachystat. Vyrazi-
li na kopec nad Křtinami a  ze dříví postavili pěknou 
hranici uprostřed kamenného kruhu. Také si vyzkou-
šeli vytvořit pochodeň z  březové kůry, pomocí které 
byl pak večerní oheň zapálen, a  křesat oheň. Poté si 
prohlédli nádherný kostel ve  Křtinách a  jeho zvonici 
a akorát se vrátila skupina z výletu.

Po pozdním teplém obědě jsme počkali na tmu a vyra-
zili společně na kopec. U prvního zastavení proběhlo 
předávání skautských šátků nováčkům a nášivek šest-
níkům družiny Pand Marťovi a  Babičce. Pokračovali 
jsme tmou dál. U  krmelce jsme již zformovali prů-
vod a slavnostní chvíle mohla začít. Prošli jsme kolem 
svíček a  dorazili do  kamenného kruhu. Po  zapálení 
ohně proběhly skautské sliby, zazněla Junácká hymna 
a po chvíli setrvání u ohně jsme se vydali zpátky do klu-
bovny.

jarní měsíce ve skautu

Zima utekla jako voda a  skauti z  Pohořelic již nezahálí 
a  začínají trávit většinu času venku a  na  nejrůznějších 
výpravách. Již na začátku března jsme se vypravili na ví-
kendovou výpravu do  Křtin. Více o  výpravě se dočtete 
z článku jednoho z vedoucích.

víkendová výPrava křtiny  
11.–13. 3. 2016

O druhém březnovém víkendu vyrazil pohořelický skaut-
ský oddíl na víkendovou výpravu do Moravského Kra-
su. V pátek odpoledne 11. 3. jsme se přesunuli do měs-
ta Křtiny, kde na nás čekala krásná skautská klubovna, 
ve které jsme byli v průběhu celého víkendu ubytova-
ní. Po večeři vypukl zábavný večer plný vtipných her, 
např. tvorby mumií a šklebení se nad kyselostí citronu, 
a písní doprovázených kytarou.

Následující den jsme vyrazili s většinou účastníků vý-
pravy na výlet. První zastavení jsme měli u Rudické-
ho propadání, kde se nám ztrácel potok před očima. 
Ve  svahu jsme navštívili hlubokou jeskyni, ve  které 
jsme zahlédli i  netopýra. Na  louce nad propadáním 
jsme prolezli všechny jeskyňky na  zdejších vápen-
cových skalách, zahráli si ringo a  pak už jsme pádili 
do  Rudic, kde jsme u  větrného mlýna snědli svačinu 
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Poradní skála u ostrova u macochy

Společně s vedoucími celého střediska vyjeli i pohořelič-
tí vedoucí na Poradní skálu, která se konala u Ostrova 
u Macochy. Více se opět dočtete v článku: 

Je 1. dubna a my se postupně scházíme v hale brněnské-
ho hlavního nádraží. Za  několik minut nám jede vlak 
do Blanska, ale na srazu ještě chybí pár lidí. Už nemůže-
me déle čekat a tak nasedáme do vlaku bez asi tří skautů. 
Vlakem jedeme asi půl hodiny a cesta nám rychle ubíhá. 
Za chvíli vystupujeme v Blansku a přesedáme na auto-
bus, který nás zaveze až do Ostrova u Macochy, kde je 
náš cíl. V Ostrově vyjdeme menší kopec a jsme na místě 
– na zdejší faře. Zde nás už vítá skaut jménem Frenký 
s  ostatními a  provádí nás farou. Sundáváme si batohy 
a tvoříme z menších matrací a podsedáků jednolitou po-
stel na zemi jedné místnosti na faře. Dojídáme se večeře-
mi z domovů. Poté si nás Frenký svolá do „ložnice“ a vy-
světlí nám program. Jelikož jsou mezi námi i tací, které 
jsme ještě neviděli, představíme každý sebe. Následně 
máme napsat na papír tři věty o sobě, aby jedna z nich 
nebyla pravdivá. Potom chodíme mezi sebou a říkáme si 
navzájem svoje tři věty a musíme uhádnout nepravdivou 
větu protějšku. Po téhle aktivitě si bereme šátky a bater-
ky a  jdeme ven na  dvůr fary. Tam se rozdělíme do  tří 
skupin a organizátoři Verča s Pavlem nám vysvětlí svoji 
hru. Sbíráme symboly svojí skupiny, dokud jich nebude 
sedm. Až jich máme sedm, vydáme se za Verčou, která 
nám přičte bod, ale cestu nám ztěžují ostatní spoluhráči 
tím, že nám mohou vytrhnout šátek zastrčený za pasem 
a my se musíme jít oživit a ztratíme symbol, samozřejmě 
jim můžeme škodit stejným způsobem my. Po této vyčer-
pávající hře se vracíme dovnitř, kde vymýšlíme krátkou 
básničku o naší skupince. Poté už jen v klidu klábosíme, 
zpíváme u kytar nebo se ukládáme ke spánku.

Na  druhý den se probouzíme a  posnídáme cereálie. 
Zanedlouho se dozvídáme, že půjdeme na  dopoledne 
na výlet a máme si zabalit. Po chvíli si Pavel vždy vezme 
jednu skupinku k  sobě a  sdělí jim, že je čeká závod se 
stanovišti na  téma Kytice. Zároveň také skupinku upo-
zorní, že na jednom ze stanovišť budeme muset vyrobit 
světlo bez mobilu nebo baterky a tak se na to máme při-
pravit. Ještě si zabalíme svačinu a odcházíme. Na cestě 

Nedělní dopoledne patřilo skautské praxi, procviče-
ní paměti, týmovým i  pohybovým dovednostem. Děti 
musely poslepu projít trasou za navigace svého kapitána. 
Neméně lehkým úkolem bylo strefování míčků a kroužků 
ringo do vytyčeného pole. Účastníci výpravy se také za-
pojili do přípravy oběda a pomáhali s přípravou brambo-
rového guláše a svačiny. Po snězení oběda jsme již dobali-
li posledních pár věcí a vydali se zpět domů do Pohořelic, 
kde na nás již netrpělivě čekali rodiče.

Výpravu hodnotíme jako velmi povedenou a již teď se tě-
šíme na další. 

nacházíme několik stanovišť, kde nás vždy čeká úryvek 
básně ze sbírky Kytice a pokyn k úkolu. Například mu-
síme hledat diabolky v  temné jeskyni bez použití mo-
bilu či baterky, přebalovat dítě v bavlněné plence nebo 
vyrábět nějaký užitečný dárek z přírodnin pro obyvatele 
Ostrova. Závod končí na faře, kde je poslední stanoviš-
tě. Zde musíme sníst sladkokyselou rosolovitou hmotu 
a potom jdeme do temného sklepa. Ve sklepě narážíme 
na játra, ve kterých je zapíchnuta smotaná zpráva. Čteme 
si zprávu, kde je jenom trollface a to je konec hry. Poté 
obědváme u ohniště na dvoře fary. Jelikož jsme unavení, 
dlouho odpočíváme venku na sluníčku. V následujícím 
programu nám Terka řekne něco o plánování a kolektiv-
ně si zkoušíme plánovat program na skautský rok. Pak 
nám Frenký osvětlí pojem střediskový sněm a ukáže nám 
hierarchii celé naší organizace. Mezitím vůdcové oddílů 
připravují oheň na večerní obřad. K večeru ještě s Fren-
kým probíráme vizi našeho střediska na  další období. 
Potom se navečeříme a oblékáme se do krojů. Vyjdeme 
na  dvůr a  rozestavíme se okolo ohniště. Terka vykřeše 
oheň. Obřad zahájíme zapálením svíček, symbolizující 
oddíly, od  lucerny, symbolizující středisko. Potom kaž-
dý oddíl zakřičí svůj pokřik. Při obřadu si také řekneme, 
co nás za poslední rok ve skautu nejvíc potěšilo a na co 
se nejvíc těšíme. Po skončení obřadu může každý zůstat 
u ohně a bavit se potichu zde, nebo odejít dovnitř, kde 
hrají kytary. Konec dne je opět pozvolný a postupně se 
všichni uložíme ke spánku.

V neděli si někteří přivstávají, aby stihli mši. Ostatní mo-
hou spát až skoro do snídaně. Po snídani se účastníme 
táborových rad. Potom nám Frenký řekne, jak oslovit 
a  informovat civilisty o  skautské organizaci. Následně 
Pavel s Verčou vyhlásí výsledky závodu. Závod vyhrála 
skupinka Terky, Toma, Magdičky a  Verči. Výherci do-
stanou zdarma jednu lasergame. Pak vyplníme zpětnou 
vazbu a naobědváme se. Postupně uklidíme celou faru, 
a odcházíme na autobus. 

 
Na této akci náš oddíl také oficiálně představil historicky 
první oddílový pokřik. Tento pokřik jsme vymýšleli veli-
ce dlouho a snažili jsme se dát do hromady zvučná slova, 
která se lehce naučí i nejmenší děti.

Pavel Hulman
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Ignis musí pořád plát, nesmíme to nikdy vzdát.

V pátek 20. května od 15:30 uspořádá náš oddíl akci pro veřejnost s ná-
zvem Ultimate survival workshop. Akce bude zaměřená na nejrůznější 
dovednosti skautů, které si budou moci vyzkoušet všichni návštěvníci. 
Můžeme zmínit, že bude možnost vyrobit si luk, zalézt si na lanových 
překážkách, projet se na lodích, nebo vykřesat oheň křesadlem. 

ultimate survival workshoP 20. 5. 2016

Jan Kříž, mediální zpravodaj  
6. skautského oddílu Ignis Pohořelice

zkvalitnění oddílových symbolů

V  loňském roce náš oddíl čítal celkově 30 aktivních členů, kteří pra-
videlně přicházeli na družinové i oddílové schůzky, jezdili na výpravy 
apod. Družiny v loňském roce byly celkově 3 – Pandy, Sokoli a Berušky.

V letošním roce zažil náš oddíl veliký skok a z loňských 30 členů naše 
základna k  1. 1. 2016 čítá 50 členů. Nyní fungují 4 družiny, které se 
pravidelně scházejí každý týden na družinových schůzkách a oddíl také 
zkouší obnovit družinu, pro vedení oddílu, tedy pro starší členy. 

Náš oddíl má tedy od půlky března historicky první oddílový pokřik, 
ale to není vše. Od dubna má také každá družina svoji vlastní vlajku 
a vlajku má i samotný oddíl.

Náš oddíl má tedy od půlky března historicky první oddílový pokřik, ale 
to není vše. Od dubna má také každá družina svoji vlastní vlajku a vlajku 
má i samotný oddíl.

registrace 2016, aneb oddíl se rozrostl o 20 členů

Znění pokřiku:

Jan Kříž, mediální zpravodaj 6. skautského oddílu Ignis Pohořelice
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základní umělecká 
škola Pohořelice

„návrat k tradicím“ aneb „není kroj 
jako kroj“

Ne, neděste se! Nechceme vás nudit obsáhlými studiemi 
o  folklóru. Tuto složitou tematiku ponecháme erudova-
nějším – etnografům a etnologům. Nakonec, pokud jde 
o kroj, ani oni mezi sebou se pokaždé neshodnou na tom, 
jaká podoba je ta pravá, čistá a autentická. 

Pojďme se teď zamyslet, jak je to s  používáním krojů 
na Pohořelicku. Ale nejdříve malá procházka historií: Ná-
zev „kroj“ nepochází, jak by se na první pohled logicky 
zdálo, od slova kraj, nýbrž od slova „krájet“, protože oděv 
byl prapůvodně vyráběn = vykrajován z kůže. Pomineme-
li dobu, kdy denní nošení kroje bylo běžné, jeho obliba 
vzrostla po vzniku samostatného Československa. Nárůst 
národního cítění a hrdosti lidé navenek prezentovali ba-
revností a krásou. Není přitom nezajímavé, že si pro tento 
účel rádi vybírali kroje s barvami trikolóry.

V dnešní době je folklór i dění kolem něj stále módněj-
ší záležitostí. Netýká se tedy pouze stařečků a pamětníků 
a  je chvályhodné, že mladí i  starší znovu kroje oblékají 
a organizují hodové chasy a párové i babské hody. 

Orientovat se v  lidovém oděvu jednotlivých regionů je 
složitější, než by se zdálo. Ani v rámci jedné oblasti to není 
nic jednoduchého, jelikož možných rozlišení existuje celá 
škála, např. podle příležitosti (všední, pracovní x sváteční, 
obřadní), podle stavu (svobodní x vdané, ženatí), podle 
věku a pohlaví (děti x ženy, muži), kdysi i podle spole-
čenského postavení (panstvo x poddaní) nebo podle ře-
meslných cechů. Používání konkrétního materiálu, barev, 
výšivek, krajek i jiných zdobných prvků a doplňků, včetně 
specifických způsobů vázání a  oblékání některých částí 
kroje není nikdy nahodilé. Má své zákonitosti a vždy by 
mělo vycházet z místních tradic. Jejich respektování nám 
mnohdy nepřipadá důležité, a pokud je vnímáme, často jen 
jako zbytečný „luxus“, určený hlavně odborníkům či po-
učeným laikům. Jenže opak je pravdou! Jen kroj, kterému 
budeme rozumět, budeme správně oblékat a rádi jej nosit! 
V takovém povědomí je navíc i dostatečná záruka, že se 
nenecháme v rámci nejrůznějších „vylepšování“ strhnout 
k nepatřičným zásahům, které více než tradici připomí-
nají někdy až cirkusový nevkus. Existují však změny, jež 
přicházejí s dobou, např. strojová výšivka nebo postupné 
zkracování sukní atd. Pohořelice můžeme regionálně za-
řadit do tzv. Podbrněnska. Dříve patřily pod židlochovické 
panství. Národopisně je Židlochovicko ovlivněno Brněn-
skem, na východě pak Hanáckým Slováckem a na západě 
Podhoráckem. Prezentuje se židlochovickým krojem, kte-
rý patří ke krojům brněnského typu a s určitými obměna-
mi se s ním setkáváme i v některých z okolních obcí. I sem 
již přichází městský styl oblékání, a proto kroje nejsou tak 

pestré. Pohořelicích se všechny zmíněné vlivy střetávají, 
umocněny navíc složením obyvatelstva (Češi, Židé, Něm-
ci), rychlým pronikáním civilizace a též kulturou němec-
kých Jihomoravanů – Dyjáků (Thayaner). O lidovém odě-
vu Pohořelicka nemáme mnoho zpráv. Muži nosili černý 
nebo hnědý kabát, žluté koženky, vysoké boty a  třírohé 
nebo kulaté klobouky. Mladí měli v oblibě kabát krátký  
– špenzr, ženy oblékaly krátké živůtky, dlouhé (vlněné, ka-
nafasové i hedvábné) kabáty a hlavy jim zdobily bílé (poz-
ději i barevné) šátky-plíny, případně černé, zlaté nebo stří-
brné čepce. I přes pokusy o obnovu jihobrněnských krojů 
se až na výjimky nepodařilo navázat na původní tradici. 
Proto se ani Pohořelice svým vlastním krojem pochlubit 
nemohou. (Možná právě díky tomu se oblibě veřejnosti 
těší kroj kyjovský, pro svou pestrost hojně využívaný i v ji-
ných lokalitách mimo svůj region.)

Když se naše ZUŠ rozhodla nechat ušít kroje pro školní 
cimbálovou muziku, ještě jsme netušili, že tato skutečnost 
dá vzniknout odvážné myšlence: Protože rekonstrukce 
patrně nebude možná, rádi bychom se pokusili alespoň 
o krojovou stylizaci, které by nechyběly prvky charakte-
ristické pro Pohořelice, samozřejmě se vší úctou k  lido-
vé tradici a k vnímání historie, za spolupráce odborníků 
a s pomocí širší veřejnosti.

Ponechejme prozatím stranou otázky a dilemata, která se 
v této souvislosti nabízejí. Pokud vás téma lidového oděvu 
města Pohořelice oslovilo, uvítáme jakoukoli snahu o spo-
lupráci: od zapůjčení dochovaného materiálu (fotografií, 
kreseb, zápisů, dobového oděvu nebo jeho součástí) až 
k věcným připomínkám i názorům, které můžete směro-
vat na adresu ZUŠ Pohořelice. V některých z příštích čísel 
Pohořelických listů bychom vás rádi seznámili s již usku-
tečněnými rekonstrukcemi krojů v naší oblasti a také s ná-
vrhy stylizace pohořelického kroje. Také proto si vás už 
dnes dovolujeme pozvat na Slavnostní koncert ZUŠ, který 
se bude konat 9. 6. 2016 v 17 hodin na prostranství u spor-
tovní haly. Právě tam bude pro vás připraveno ke zhléd-
nutí barevné provedení pilotní studie, spolu s  možností 
vyjádřit se formou ankety k dané problematice. 

Možná si příliš neuvědomujeme, že folklórní tradice 
v Pohořelicích oživujeme SPOLEČNĚ! Díky přibývající-
mu zájmu a obětavosti nadšenců i díky podpoře obce se 
nám začíná viditelně dařit! Důkazem jsou kladné odezvy 
a pořádané akce. Zda by jim slušel „NÁŠ KROJ“ a do jaké 
míry by pozvedl osobitý ráz Pohořelic a přispěl k důstojné 
reprezentaci města, na to můžeme hledat odpověď SPO-
LEČNĚ my všichni.

 Autoři článku: Ludmila Tesařová a Roman Šlancar

PřiPravujeme:
výtvarný Příměstský tábor,,šicí dílna“

Na základě přání rodičů a dětí nabízíme výtvarný pří-
městský tábor pro děti od  6 do  15 let. Jeho náplní je 
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výtvarná tvorba, šití, šití na  šicím stroji, na  vyšívacím 
stroji, malování na  hedvábí, potisky na  trička, vyšívá-
ní, otisky, tvorba vlastních razítek a  razítkování. Děti 
si vytvoří a odnesou domů sukni, šortky, kabelku nebo 
peněženku, vlastnoručně potisknuté tričko, obal na mo-
bil nebo tablet. Tvořit budeme v prostorách školy nebo 
v plenéru. Pro děti je zajištěn výtvarný materiál a potře-
by, pedagogický dozor a odborné vedení. Termín 18. až 
22. 7. 2016.

Podrobnosti a přihlášky najdete na webových strán-
kách školy: www.zuspohorelice.cz

Představení muzikálu jsme přesunuli do  jiných pro-
stor a  to do sálu staré radnice. V prostorách kina, kde 
bylo představení původně plánováno, prozatím probí-
há rekonstrukce a stavební úpravy. Představení pro ZŠ 
a MŠ proběhnou 12. a 13. května. 12. května v 18:00 se 
na představení dlouho připravovaného muzikálu může 
těšit veřejnost. Na realizaci se podílí žáci z výtvarného, 
hudebního a tanečního oboru. 

muzikál - tajemství staré bambitky

V minulých číslech jsme již zmiňovali slavnostní koncert 
Základní umělecké školy ve  čtvrtek 9. 6. 2016 na  pro-
stranství u  sportovní haly. Díky velké podpoře Města 
Pohořelice se nám podařilo zorganizovat tuto velkolepou 
show. Rodiče, děti, sponzoři a přátelé školy se tak mohou 
těšit z bohatého programu, který nabízíme. 

Nejvíce si vážíme velké podpory a  spolupráce, která je 
neskutečnou motivací pro všechny naše žáky, s  Petrem 
Bendem. Tento velmi skromný, příjemný hudebník se 
zájmem o  mladé hudebníky, přijede podruhé mezi nás 
a  společně se žáky naší ZUŠ, pěveckým sborem a cim-
bálovou muzikou Šatava, zazpívá jeho známé populární 
skladby. Které to jsou? Například: Tráva, Láska, Nad horu 
a Anděl perutí mách.

Věděli jste, že Petr Bende od 5 let hraje na bicí? I  to je 
společné se ZUŠ Pohořelice. I ZUŠ Pohořelice má velmi 
dobrou základnu hrajících žáků na bicí, připomeňme Ja-
roslava Krčmáře – současně hraje v Juniorbandu a je ka-
pelníkem celého bigbandu, Oliver Švec, který v minulém 
školním roce získal ve své kategorii 1. místo v okresním 
kole soutěže vyhlášené MŠMT, Patrik Cupal a další. Bicí 
tradiční hudební nástroj pro pohořelické hudebníky, tře-
ba v následujících letech vyroste nová hudební legenda 
právě v Pohořelicích.

Dále se v programu objeví představení muzikálu Tajem-
ství staré bambitky, absolventi ZUŠ Pohořelice, smyčcový 
soubor Tataři ze ZUŠ Ořechov, ale také žačky tanečního 
oddělení naší ZUŠ a  jejich samba. V  závěru programu 
pak k tanci zahraje Juniorband a můžete se těšit na spous-
tu další zábavy.

slavnostní koncert 9. 6. 2016

Žák naší školy Aleš Minařík dosáhl výborného výsled-
ku v okresním kole olympiády z fyziky, když se mu po-
dařilo vybojovat 2. místo. 

Gratulujeme Alešovi a  děkujeme paní učitelce Černé 
za přípravu.

ÚsPěch v okresním kole olymPiády z fyziky

Hana Konečná

Výzvu „Nebojme se podnikání“ nám předložilo SVČ Po-
hořelice a  uspořádalo soutěž mezi okolními školami, 
kde si podnikaví žáci vyzkoušeli založit fiktivní firmu. 
V pátek 18. 3. se dva podnikatelské týmy z 9.  ročníku 
„hodily do gala“ a hrdě vkročily do světa vrcholového 
managementu. Vytvořily si svůj podnikatelský plán 
a v konferenčním sále MěÚ Pohořelice přesvědčily od-
bornou porotu o svých schopnostech při jeho realizaci. 
9. A vsadila svůj kapitál na ambiciózní projekt špionáž-
ních kontaktních čoček, které by exportovala do celého 
světa „tahákuchtivým“ studentům a  vybojovala v  silné 
konkurenci 2. místo. Tým z 9. B si založil cestovní kan-
celář specializující se na jazykové pobyty v zahraničí pro 
studenty. Součástí projektu byla i reklamní kampaň.

Pohořelice se Podnikání nebojí

Nora Škorpíková

Přijímací zkoušky se uskuteční v  pondělí 16. května 
v době od 14:00 do 18:00 hodin v tanečním sále ZUŠ.

Přihlášku ke studiu najdete na webových stránkách ško-
ly. Uchazeče o studium bude hodnotit tříčlenná komise, 
která oboduje výkony dětí a podle pořadí a volných míst 
v kapacitě školy budou přijati noví žáci pro následují-
cí školní rok. Výsledky budou známy do konce května 
od konání přijímacích zkoušek.

Těšíme se na vás.

Přijímací zkoušky do hudebního oboru

Mgr. Hana Celnarová

Půlroční úsilí týmu žáků ze 7. A se vyplatilo. V dlou-
hodobé soutěži, kde důležitou roli hrála píle a  vytr-
valost, se tým PANDÍKŮ ve  složení Silvie Urbičová,  
Lucie Valová a Jiří Veskerna umístil na celkovém 9. mís-
tě. V konkurenci více než stovky týmů ze 46 škol z celé 
republiky to byl skvělý výsledek. Zvláštní ocenění nám 
bylo uděleno proto, že tým byl nejlepší mezi základní-
mi školami a  neztratil se mezi celou řadou středních 
škol a gymnázií. Slavnostní předávání cen a prezento-
vání výsledků se uskutečnilo 22. března ve Staré čistír-
ně odpadních vod v Praze – Bubenči na Světový den 
vody. Odměnou byla i samotná prohlídka areálu býva-
lé čističky, která je dnes národní technickou památkou. 

ÚsPěch v soutěži voda živá
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Tři roky ve školce

Ve  školním roce 2012/2013 se v  pěti třídách vzdělávalo 
125 dětí. Od 1. 9. 2012 byla převedena jedna z běžných 
tříd na třídu logopedickou – pro děti s narušenou komu-
nikační schopností (probíhala zde skupinová integrace). 
Tato třída bohužel z personálních důvodů ve školním roce 
2013/2014 nemohla být otevřena, ale již v roce následují-
cím byla logopedická třída opět zřízena a součástí logope-
dické prevence je i ambulance logopedické prevence, v níž 
se dvě kvalifikované logopedky věnují nápravě komuni-
kačních schopností i u dětí z běžných tříd naší mateřské 

mateřská škola 
Pohořelice

příspěvková organizace

Věra Harvánková

Soutěž byla vyhlášena sdružením Arnika a  rozděle-
na do  čtyř etap se zaměřením na  vybraný vodní tok. 
Pro nás to byl Šumický potok. Proč jsme si ho vybra-
li? Chtěli jsme zmapovat území od pramene po ústí i se 
třemi rybníky, které na něm byly zbudované. Důležitým 
ukazatelem výběru bylo i to, že potok protéká evropsky 
významnou lokalitou s bohatou druhovou rozmanitostí 
obojživelníků, plazů a  ptáků. V  průběhu jednotlivých 
etap bylo nutné splnit celou řadu praktických úkolů v te-
rénu, pozorovat ekosystémy v  okolí, hledat informace 
v odborné literatuře a na internetu, zjišťovat souvislosti 
a provázanost vodního prostředí jako celku a uvědomit 
si vliv lidské činnosti. Výsledkem byly mapy, nákresy, 
koláže, fotografie a výstava na téma voda pro spolužáky. 
Veškeré získané poznatky byly nakonec využity pro se-
psání závěrečné zprávy. 

Díky patří sdružení Arnika za skvěle připravenou sou-
těž i vedení školy za podporu při realizaci. 

Přírodovědný kroužek

Naši nejmladší "přírodovědci" se každý týden setkáva-
jí v  přírodovědném kroužku "POZNÁVÁME PŘÍRO-

DU". Pokud je pěkné počasí, trávíme společné chvíle 
venku, chodíme na  vycházky. Nejraději jsme na  čer-
stvém vzduchu v  nedalekém parku, kde pozorujeme 
proměnu přírody během (školního) roku. Také neza-
pomínáme na ochranu životního prostředí! 

Andrea Švecová
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školy. V  létě roku 2013 začala první etapa modernizace 
a přestavby areálu mateřské školy, kterou díky dotačním 
titulům mohl zřizovatel školy, Město Pohořelice, začít re-
alizovat. 

V  průběhu školního roku 2013/2014 se kompletně pře-
stavěla tzv. hospodářská budova, jejíž součástí byla nejen 
kuchyně mateřské školy, ale také kotelna, dílna, sklady 
a  účtárna se sociálním zázemím pro personál kuchyně. 
V nově postavené budově (rozpočet činil přibližně 16 mil. 
korun), nyní Budova „B“, se nacházejí tři třídy pro 70 dětí, 
včetně již zmiňované logopedické třídy. Po roční přestáv-
ce se znovu rozběhla činnost kuchyně, tentokrát s novými 
technologiemi a zvýšenou kapacitou na 260 strávníků. Po-
čet zaměstnanců se navýšil z původních 16 na nynějších 
25 zaměstnanců a kapacita mateřské školy je od 1. 3. 2016 
neuvěřitelných 182 dětí v sedmi věkově smíšených třídách. 

Ve  školním roce 2014/2015 zřizovatel školy zrealizoval 
druhou etapu modernizace budov MŠ. Stávající budo-
va (dále Budova „A“) byla opatřena izolačním pláštěm 
a v rámci projektu bylo pamatováno i na skladovací pro-
story. Současně se podařilo zvětšit tři třídy přidáním vněj-
ších balkonů do hracího prostoru těchto tříd. Tento pro-
jekt byl zrealizován přibližně za 8 mil. korun.

Mateřská škola se za poslední tři roky nezměnila pouze 
z  vnějšku, ale i  její vnitřní vybavenost dostála velkých 
změn. Nábytek, šatny, sociální zázemí, hračky i další di-
daktické a učební pomůcky jsou díky nadstandartní pod-
poře zřizovatele na  velmi vysoké úrovni. Ze sedmi tříd 
jsou čtyři vybaveny interaktivními tabulemi. V průběhu 

dvou let plánujeme dovybavit i  zbývající třídy kvalitní 
technikou.

V letošním školním roce se pozornost zřizovatele soustře-
dila na zahradu a okolní areál mateřské školy. Opět díky 
dotacím (přibližně 3,5 mil. korun) se podařilo zrealizovat 
projekt Zahrada mateřské školy – VESELÉ KRÁLOV-
STVÍ. Jeho součástí byla celková rekonstrukce zahrady, 
nové herní prvky, ale především koncept zahrady, který 
podporuje prožitkové učení a environmentální vzdělávání 
dětí. 

Škola poskytuje informace o sobě a své práci prostřednic-
tvím nových internetových stránek a seznamuje veřejnost 
s tím, co se ve škole děje publikační činností v Pohořelic-
kých Listech. Škola vytvořila a používá při své prezentaci 
nové logo s podtitulem VESELÉ KRÁLOVSTVÍ.

Mateřská škola organizuje dny otevřených dveří a  spo-
lečné akce pro rodičovskou veřejnost. Do  dopoledních 
vzdělávacích činností jsou zařazovány koncerty a divadel-
ní představení, odborné přednášky a  další aktivity pod-
porující potenciál dětí. Pedagogové školy zpracovávají pro 
příští školní rok 2016/2017, novou koncepci školy, která 
umožní všem dětem stát se úspěšnými předškoláky a spo-
kojenými klienty mateřské školy. Zřizovatel ve spoluprá-
ci s vedením školy řeší situaci přijímání dětí od dvou let 
změnou podmínek v organizaci a provozu mateřské školy. 

Zpracovala Helena Kloudová, DiS.  
– ředitelka Mateřské školy Pohořelice od 1. 8. 2013
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komerční inzerce

Zavedená truhlářská firma ACER 
WOODWAY z Brna se zaměřením  
na komplexní vybavování interiérů především 
dýhovaným nábytkem hledá zaměstnance na 
pozici truhláře pro výrobu a montáž.  

Nabízíme zajímavě ohodnocenou tvůrčí práci 
na originálních realizacích interiérů.  

V případě zájmu volejte na 603 178 498 nebo 
pište na info@acerww.cz 

DROGERIE Pohořelice 
 

leták Teta se mění na  
 

Více než 8 let Vám přinášíme zajímavé akční nabídky z oblasti 
drogistického zboží. 
Od počátku otevření maloobchodní prodejny je naší vizí 
propagovat zejména výrobky českých firem. 
Stávající sortiment rozšiřujeme o přírodní kosmetiku RYOR, 
BIONE, výrobky řady BOROTALCO, parfémy značky 
YODEYMA. 
V naší nabídce najdete také novinky z oblasti čistících, pracích 
prostředků a aviváží. 
 
Nadále Vás budeme oslovovat s akční nabídkou výrobků, 
které najdete ve vašich schránkách v letáku Ráj Drogerie. 
 
Těšíme se na Vás 

Jana, Lenka a Kamila 
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Uzávěrka následujícího čísla 16. 5., vyjde 1. 6. publikace neprošla  
jazykovou úpravou. vychází v nákladu 1 850 ks. Tisk a grafické zpra-
cování zajišťuje Tiskárna didot, spol. s.r.o., Trnkova 119, 628 00 Brno.  
 
vyhrazujeme si právo redakčně upravit externí příspěvky, nevracet 
nevyžádané rukopisy a snímky, obdržené materiály nezveřejnit, dů-
vody nezveřejnění nesdělovat.


